

В следственном управлении состоялась конференция по вопросам защиты прав детей, пострадавших от преступных посягательств

Общественный совет при следственном управлении Следственного комитета России по Республике Саха (Якутия) проводит активную работу по различным направлениям взаимодействия с общественностью. Особая роль в этой работе уделяется защите прав несовершеннолетних. Проведенная в управлении конференция показала, насколько актуальна эта тема. В работе конференции приняли участие представители институтов гражданского общества, представители органов государственной власти республики, общественности. Членами совета было отмечено, что в 2012 году количество преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, сократилось с 906 до 849. В то же время, в отношении детей совершено 147 тяжких и особо тяжких преступлений (2011 – 146). С 96 до 155 возросло число преступлений, совершенных родителями, опекунами и другими членами семьи несовершеннолетнего. В отношении малолетних совершено 393 преступления (2011-286). Кроме того, в 2012 году зарегистрировано 54 преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних (2011-13). За 4 месяца 2013 года в республике отмечается рост с 282 до 307 количества преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних. С 49 до 127 увеличилось количество преступлений, совершенных родителями, опекунами и другими членами семьи. Преступления против жизни и здоровья несовершеннолетних сократились с 91 до 72, против их половой неприкосновенности и половой свободы – с 36 до 31. Зарегистрировано 3 изнасилования (2012 – 10), 3 факта полового сношения с лицом, не достигшим 16-летнего возраста (2012 – 11). Как и в 2012 году увеличивается количество преступлений, предусмотренных ст.ст. 132, 133 УК РФ (с12 до 22). В Якутске выявлено и расследовано преступление, предусмотренное ч. 3 ст. 240 УК РФ (вовлечение в занятие проституцией). В ходе следствия установлено, что мужчина вовлек несовершеннолетних девочек, 1995 и 1996 годов рождения, в занятие проституцией из корыстных побуждений путем подачи объявлений в газете «Все для вас». Одна из девочек проживала в Мегино-Кангаласском районе республики, ранее совершила попытку самоубийства. Однако работа по реабилитации и оказанию ей психологической помощи не проводилась. Уголовное дело направлено в суд. Практика расследования уголовных дел указывает на необходимость оказания своевременной помощи несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, усиления работы по реабилитации жертв сексуального насилия, сексуальной эксплуатации, а также несовершеннолетних, пытавшихся покончить жизнь самоубийством. В ходе конференции отмечено, что анализ практики расследования совершенных в отношении несовершеннолетних преступлений выявил проблему организации взаимодействия органов следствия, государственных органов и общественных организаций в области их профилактики, а также последующей реабилитации

жертв преступлений. Республике необходимы надлежащие условия для общения следователя и несовершеннолетнего потерпевшего с участием профессиональных психологов, специалистов в области детской психологии. По результатам работы конференции выработан ряд мер, которые позволяют повлиять на ситуацию с преступностью в отношении детей. Так, Республиканской (межведомственной) комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и комиссиям по делам несовершеннолетних и защите их прав в городах и районах рекомендовано после получения соответствующей информации от следователей СК организовывать незамедлительную работу по оказанию помощи жертвам насилия, а также детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Следственным управлением СК РФ по РС (Я) в текущем году запланированы мероприятия совместно с органами государственной власти республики по оказанию помощи потерпевшим несовершеннолетним, нуждающимся в реабилитации.

17 Июня 2013

Адрес страницы: <https://ykt.sledcom.ru/news/item/621318>